Sayi Problemleri Calisma Kagidi-1

1. Bir sayinin 7 katinin bir fazlasi 57 ise bu sayi kactir?

2. Bir sayinin 3 kati ile 5 katinin toplami 240 ise bu sayinin yarisi kagtir?

3. Hangi sayinin 3 eksiginin 4 kati 60 eder?

4. iki sayinin toplami 30, farki ise 4 olduguna goére, bu sayilarin kareleri toplami kagtir?

5. 400 gr leblebinin fiyati 2,4 TL ise, yarim kilo leblebinin fiyati kag¢ TL dir?

6. 200 gram findigin fiyati (x + 50) kurus, yarim kilo findigin fiyati ise (6x + 20) kurustur.
Buna gore, 1 kilo findik kag TL dir?

7. U¢ sayidan birincisi, ikincisinden 2 fazla, tiglinciisiinden ise 10 eksiktir. Bu {i¢ sayinin
toplami 62 ise ikinci sayi kagtir?
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8. Toplamlari 70 olan 4 sayidan birincisi, Gglinclisiinlin yarisi, ikincisinin ise 5 eksigidir.
Dordiinci sayi ise ikinci sayinin 2 katindan 5 eksiktir.

Buna gore, birinci ile Giglincu sayinin toplami kagtir?

9. Bir siniftaki erkeklerin sayisi, kizlarin sayisinin 3 katindan 2 eksiktir. Sinif mevcudu 22 ise bu
sinifta kag kiz 6grenci vardir?

10. Ali ile Veli’nin paralari toplami 150 TL dir. Ali, Veli’ye 10 TL verirse paralari esit olacaktir.
Buna gore, Ali’nin kag TL si vardir?

11. Ali'nin parasi, Veli’nin parasinin 3 katidir. ikisinin paralari toplami 120 TL olduguna gore,
Ali, Veli’ye kag TL verince paralari esit olur?

12. Bir cubugun bir ucundan 18 cm kesiliyor. Buna gore, bu cubugun orta noktasi ilk duruma
gore ka¢c cm kayar?
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13. Bir kiimeste tavuk ve tavsanlardan olusan toplamda 30 hayvan vardir. Bu kiimeste
bulunan tavuk ve tavsanlarin ayak sayilari toplami ise 84 tir.

Buna gore, bu kiimesteki tavuklarin sayisi kagtir?

14. Bir lokantada 3 kisilik veya 4 kisilik masalar bulunmaktadir. Bu lokantada toplam 24 masa
vardir. Bu lokantadaki bitlin masalar dolu oldugunda masalarda toplam 87 kisi olduguna
gore, 4 kisilik masa sayisi kagtir?

15. Ali kumbarasinda 10 ve 25 kurusluk madeni paralari biriktirmektedir. Ali'nin
kumbarasinda toplamda 42 adet madeni para vardir. Kumbaradaki paralarin degeri 6 TL
olduguna gore, kac¢ adet 25 kurusluk vardir?

16. 20 sorudan olusan bir sinavda her dogru cevaplanan soru icin 6 puan verilirken, her yanlis
cevap icin ise 2 puan kesiliyor. Bu sinavda 48 puan alan bir kisinin yanls cevaplarinin sayisi
kactir?
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17. Bir otelde 2 ve 4 kisilik odalar bulunmaktadir. Bu otel tam kapasite ile dolu oldugunda 46
kisi otelde bulunduguna ve bu otelde 15 oda olduguna gore, 4 kisilik oda sayisi kactir?

18. Bir suirahinin yarisina kadar dolu iken icindeki su ile beraber agirhig 3000 gramdir. Strahi
uUcte biri dolu iken agirhigi 2400 gram olduguna gore, bos stirahinin agirhg kag gramdir?

19. 3 kg elma ile 5 kg armutun fiyati 43 TL dir. 1 kg elmanin fiyati, 1 kg armutun fiyatindan 1
TL fazla olduguna gore, 2 kg elma ile 3 kg armutun fiyati kag TL dir?

20. Bir ¢ubugun bir ucundan 24 cm, diger ucundan ise 40 cm kesiliyor. Buna gore, son
durumda ¢ubugun orta noktasi ilk duruma goére ka¢ cm kayar?

Hazirlayan: Kemal Duran, www.buders.com ve www.bumatematikozelders.com

4


http://www.buders.com/
http://www.bumatematikozelders.com/

21. Bir siniftaki siralara 6grenciler 2 ser 2 ser otururlarsa 6 kisi ayakta kaliyor. Eger bu 6grenciler 3 er 3
er siralara otururlarsa 2 sira bos kaliyor.

a) Sinifta kag sira vardir?

b) Sinif mevcudu kactir?

22. Bir siniftaki siralara 6grenciler 2 ser 2 ser otururlarsa 3 kisi ayakta kaliyor. Eger bu 6grenciler 3 er 3
er siralara otururlarsa 4 sira tamamen bos kalirken 1 sirada ise 2 6grenci oturuyor.

a) Sinifta kag sira vardir?

b) Sinif mevcudu kactir?

23. Bir okulun merdivenlerini bir 6grenci 2 ser 2 ser ¢ikip, 3 er 3 er iniyor. Cikista attigi adim sayisi,
iniste attigl adim sayisindan 9 fazladir.

a) Cikista attig1 adim sayisi kagtir?
b) iniste attig1 adim sayisi lagtir?

c¢) Okulun merdivenleri kag basamakhdir?

24. Yesim bir kitabi her glin bir 6nceki glin okudugu sayfa sayisinin 2 katini okuyarak 5 giinde
bitiriyor. Kitap 186 sayfa olduguna gore, 4. Glin kag sayfa kitap okumustur?
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25. Bir tel 12 esit parcaya bolinlyor. Eger 15 esit parcaya bollnse idi her bir parca 2 cm daha
kisa olacakti. Buna gore, bu telin boyu kag cm dir?

26. A kovasinin hacmi, B kovasinin hacminden 3 kg fazladir. Bir depo A kovasi kullanilarak 30
seferde, B kovasi kullanilarak ise 48 seferde doldurulabiliyor.

a) A kovasinin hacmi kag litredir?
b) B kovasinin hacmi kag litredir?

c) Depo kag litre su alabilir?

27. Bir bilet kuyrugunda Ali bastan 6. sirada, sondan ise 11. siradadir. Buna gére bu bilet
kuyrugunda kac kisi vardir?

28. Bir bilet kuyrugunda Ali bastan 12. Sirada, Veli ise sondan 15. Siradadir. Ali bilet
kuyrugunun sonuna Ali’den daha yakin ve Ali ile Veli arasinda 2 kisi bulunduguna gore, bu
bilet kuyrugunda kacg kisi vardir?
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